

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Сиротина Дмитрия Владимировича
«Перепозиционирование регионального металлургического комплекса в условиях новой индустриализации 4.0», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Диссертационная работа Сиротина Д.В. посвящена совершенствованию методического инструментария по выявлению приоритетных направлений технологического развития металлургического комплекса региона. Актуальность выбранной темы исследования определяется необходимостью адаптации и изменения технологического облика металлургии в условиях четвертой промышленной революции.

Судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой системно организованное научное исследование, включающее как развитие теоретических основ перепозиционирования базовых отраслей промышленности, разработку методического подхода к оценке перепозиционирования регионального металлургического комплекса, так и выявление приоритетных направлений, а также обоснование системы показателей, позволяющей оценить параметры перепозиционирования металлургического комплекса Свердловской области.

По содержанию автореферата можно судить, что поставленные автором задачи достаточно проработаны, а полученные результаты имеют элементы научной новизны и практической значимости. В диссертации проанализированы и систематизированы новые технологические и институциональные тренды развития металлургии, обоснована необходимость и возможность перепозиционирования в перспективе технологического облика металлургии индустриально развитого региона.

Научной новизной отличается разработанный в диссертации методический подход к оценке перепозиционирования регионального металлургического комплекса, включающий как разработку информационной модели взаимосвязи металлургии с перспективными направлениями научно-технологического развития, обоснование метода главных компонент существенных параметров, так и оценку на базе нейросетевых алгоритмов изменений данных параметров в условиях высокой скорости технологических изменений и неустойчивости рыночной конъюнктуры.

Разработанная автором модель вариативной оценки перепозиционирования металлургии региона позволяет определить и учесть изменения существующих параметров металлургического комплекса в условиях меняющейся рыночной конъюнктуры.

В качестве замечания можно отметить сложность реальной оценки влияния предложенной модели и разработанной дорожной карты на корректировку перспектив развития отдельных конкретных предприятий.

В целом следует отметить, что основные положения диссертационного исследования прошли достаточную апробацию, результаты доложены на многих международных, российских и региональных научно-практических конференциях и освещены в серьезных публикациях автора. Выводы и рекомендации, полученные автором, использованы при подготовке ряда целевых программ и проектов как регионального, так и федерального уровней.

Содержание автореферата, сведения об апробации и публикациях дают основание считать, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, имеет несомненную теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям ВАК РФ. Автор, Сиротин Дмитрий Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Ермакова Жанна Анатольевна
Ректор ОГУ

член-корреспондент РАН,

доктор экономических наук,

профессор

(08.00.05 – Экономика и

управление народным хозяйством)

07.11.2018 г.



Ж.А. Ермакова

Оренбургский государственный университет

460018, г. Оренбург, просп. Победы, 13

телефон: (3532) 77-67-70, факс: (3532) 72-37-01

электронный адрес: post@mail.osu.ru